

UN PODEROSO FRENTE PRO-ESPAÑA EN EL CONGRESO DE EE. UU.

CUENTA CON EL APOYO DE GRAN MAYORIA EN LAS DOS CAMARAS

Connally manifiesta que Truman y Acheson deben cambiar de actitud

Washington.—El corresponsal de la Agencia "Efe" comunica que el "New York Journal American" publica un editorial en el que dice: "Ejemplo de la moral perdida en el mundo es la actual carrera de las naciones democráticas encabezadas por Inglaterra para conceder el reconocimiento económico y diplomático a la China conquistada por el comunismo. Refiriéndose a España, dijo que, militarmente España, es clamorosamente indispensable a las potencias occidentales. Al lado de las potencias occidentales España está en posición de hacer contribuciones invaluables a su victoria. En realidad con la ventaja estratégica sobre Rusia que sólo España puede darles, las naciones occidentales podrían tener mejor posibilidad de evitar la guerra futura con Rusia; una perspectiva infinitamente más deseable que pagar el coste de cualquier guerra, incluso de una guerra victoriosa. "A la luz de estos hechos es alentador notar que está organizándose un fuerte movimiento en el Congreso para persuadir a la administración de Truman y su Departamento de Estado de invertir la política norteamericana en España, si es posible. Este no es un movimiento de oposición en el Congreso porque sus dirigentes activos son los senadores Mac Carran, de Nevada y Chavez, de Nuevo Méjico, ambos demócratas. Y no es un movimiento partidista porque tiene el apoyo de un gran número y probablemente una mayoría de demócratas y republicanos en las dos Cámaras del Congreso.—Efe.

LA OPINION DE CONNALLY

Washington.—La versión que da la Agencia United Press de unas manifestaciones de Connally con respecto a España dice: "El presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado manifestó que, personalmente, es partidario del pleno reconocimiento diplomático de España y de la reanudación del comercio normal, agregando que ello debe ser realizado por el presidente y el Departamento de Estado y no por el Congreso. Dijo también que fue contrario a la resolución de la O. N. U. por la que se recomendó la retirada de embajadores de España en 1946. Agregó que considera deseable que las Naciones Unidas anten aquella decisión, pero que, a su entender, la resolución no obligaría a los Estados Unidos legal ni diplomáticamente. Connally cree será ventajoso para Estados Unidos tener en Madrid un embajador que informe acerca de lo que allí sucede. Con respecto a la posibilidad de que España llegue a ser miembro del Pacto del Atlántico Norte, Connally dijo que ese país tiene una posición estratégica por lo que se refiere a la defensa de la Europa occidental y que no ve razón para que no se la incluya como miembro, siempre que actúe de buena fe y cumpla las condiciones fijadas para los firmantes, pero que la incorporación de España habría de aprobarse unánimemente por los actuales miembros, siendo posible que por el desarrollo de los acontecimientos pueda llegar a ello.—Efe.

COMENTARIOS FRANCESES A LAS DECLARACIONES DE CONNALLY

Paris.—El influente diario "Le Monde" publica el siguiente comentario a la declaración del presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado de Washington, Tom Connally, de que los Estados Unidos deberían enviar embajador a España. "Las declaraciones del senador Connally tienen particular importancia por ser las de un hombre que con el senador Vandenberg ha sido el creador de la

HA SIDO NACIONALIZADA TODA LA INDUSTRIA HUNGARA

BIDAULT OBTIENE UN DOBLE VOTO DE CONFIANZA

Todas las campanas de Grecia doblaron a muerto ayer en recuerdo de los niños raptados por los comunistas

Atenas.—En esta capital se ha celebrado un día de duelo por los 29.000 niños griegos que los rebeldes comunistas se han llevado a los países del otro lado del telón de acero. Todo el tráfico se ha paralizado durante media hora. Las campanas han tocado a muerte y los cañones han disparado tres salvas. Atenas parecía una ciudad muerta, con las calles desiertas y todas las banderas a media asta. Los periódicos han aparecido con orla negra y han publicado artículos de protesta contra la detención de los niños griegos "cuya conciencia nacional está siendo corrompida en los países eslavos sometidos al comunismo". También en Chipre han doblado a muerte las campanas, y las banderas han ondeado, con crepones negros, a media asta.—Efe.

SE POSESIONA EL PRESIDENTE DE FILIPINAS

Manila.—Se ha celebrado con toda solemnidad la ceremonia de la toma de posesión de Elpidio Quirino, como presidente de Filipinas, cargo para el que fue designado en las recientes elecciones y que ya desempeñaba desde el 14 de Abril de 1948, por fallecimiento del que ocupaba el primer magistrato del país, Manuel Roxas. El presidente del Tribunal Supremo, Manuel V. Moran, tomó juramento a Quirino, que cuenta 59 años de edad, entre miles de personas congregadas ante la histórica Avenida Costera, llamada Luneta. Al llegar el presidente Quirino a la tribuna fueron disparados 21 cañones y luego se efectuó un desfile militar que duró una hora. Finalmente, Quirino pronunció un discurso. También prestó juramento el nuevo vicepresidente Fernando López, que cuenta 42 años de edad y que ha ejercido el cargo de senador durante dos años. DISCURSO ANTICOMUNISTA DE QUIRINO. Manila.—El presidente Elpidio Quirino, en su discurso de toma de posesión, ha prometido que Filipinas luchará contra el comunismo y mantendrá buenas relaciones con los Estados Unidos. "Añadió que la República se mantendrá en alerta con relación al régimen comunista en China y se opondrá a la difusión del comunismo en el Pacífico occidental, así como dominará cualquier rebelión comunista en la Patria. Dijo luego el presidente filipino: "Los Estados Unidos son nuestros mejores amigos y miramos hacia ellos comprendiendo que en esta era atómica, la seguridad de la humanidad no tiene fronteras limitadas". Dijo, asimismo, que el Japon tiene reservado el papel importante en aquella parte del mundo. Y, por último, hizo la advertencia a los campesinos revolucionarios, cuyos dirigentes confesaron ser comunistas, de que "toda rebelión contra el Gobierno será aplastada".—Efe.

MINISTROS BOLIVIANOS QUE INSISTEN EN DIMITIR

La Paz.—Los ministros han insistido cerca del presidente Urrutiolagoitia, sobre la dimisión que presentaron a principios del actual mes de Diciembre. El presidente ha manifestado que estudiará la situación política. A la ceremonia de la toma de posesión asistió, en calidad de embajador extraordinario de España, don Teodomiro de Aguilar, recientemente nombrado embajador de España en Caracas y que hasta hace poco, ha representado a España como ministro en Manila.—Efe.

FRANCIA HACE ENTREGA DE LA ADMINISTRACION DE INDOCHINA A LOS VIETNAMITAS

Posibilidad de la concesión de un empréstito norteamericano a Indonesia. Jajakarta.—El primer embajador de los Estados Unidos, Merle Cochran, en Indonesia, ha presentado su carta credencial al presidente Sukarno. Inmediatamente inició las discusiones sobre la posibilidad de un empréstito norteamericano al nuevo Estado indonesio que tiene tres días de vida.—Efe.

RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—El Gobierno francés ha reconocido a los Estados Unidos de Indonesia.—Efe.

BATAVIA SE LLAMARA YAKARTA EN LO SUCESIVO

Batavia.—Se anuncia oficialmente que el nombre de esta capital volverá a ser el primitivo indonesio de Yakarta. El anuncio ha sido publicado por el Ministerio de Información del nuevo Estado indonesio.—Efe.

ENTREGA DEL GOBIERNO A LOS VIETNAMITAS

Saigón.—El emperador Bao Dai, jefe del Estado de Vietnam, y el Alto Comisario francés, León Pignon, han firmado una serie de acuerdos por los que se concede virtualmente la independencia al Estado autónomo vietnamita, dentro del marco de la Unión Francesa. En virtud de esos acuerdos, Francia entrega el Gobierno y la administración del Viet-nam a los funcionarios vietnamitas, pero conserva el derecho a establecer y mantener puestos militares en su territorio. Las fuerzas defensivas vietnamitas serán coordinadas con las francesas, y puestas bajo un Alto mando francés. El Viet-nam ejercerá el poder judicial, confeccionará y administrará sus presupuestos y tendrá el control de las

EL GOBERNADOR CIVIL INAUGURA EN NEBRED A LA CASA RECTORAL Y DOS ESCUELAS Y VIVIENDAS

A las cinco de la tarde de ayer, llegó al pueblo de Nebreda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Rodríguez de Valcárcel, acompañado por el vicario general y secretario de Cámara del Arzobispado y presidente de la Diputación, con el fin de inaugurar la casa rectoral y dos escuelas y viviendas para maestros, cuyas obras han sido patrocinadas por la Junta Técnica. Primeramente tuvo lugar la bendición de la casa rectoral y luego la ceremonia inaugural de las escuelas y viviendas, terminando dichas ceremonias con patrióticos discursos del párroco de Nebreda, don Honorato Martín Cobos y don Alejandro Rodríguez de Valcárcel. Por último, se cantó la Salve popular en la iglesia parroquial, donde don Buenaventura Díez y Díez efectuó la presentación del nuevo párroco, don Julián Miguel. Después, en el Ayuntamiento, el señor Rodríguez de Valcárcel, recibió a comisiones de los pueblos de Lerma, Nebreda, Cebrecos, Castriello Solara y Tejada, emprendiendo viaje de regreso a la capital a las nueve de la noche y siendo objeto de cariñosísima despedida,

"VENID A ROMA"

Un artículo de Monseñor Montini, Secretario sustituto de Estado de la Santa Sede, en nuestro número de mañana



S. E. el sustituto de la Secretaría de Estado del Vaticano, MONSEÑOR MONTINI

Mañana publicaremos en nuestro número de Año Nuevo, que en esta ocasión es Año Santo, un artículo original de S. E. Monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado de la Santa Sede. "Venid a Roma" es el título del trabajo que Monseñor Montini ha facilitado a la Agencia "Logos"; es un vibrante llamamiento que tan alta personalidad vaticana hace especialmente a los españoles. Es, además, una bellísima interpretación de la Ciudad Eterna. Y un presente delicado que se hace a España en su Prensa, pues "Venid a Roma" es un artículo único; escrito especialmente para los católicos españoles por una persona de tanta autoridad y tan allegada a Su Santidad Pío XII como Monseñor Giovanni Battista Montini. Unas líneas biográficas subrayarán el interés de este verdadero acontecimiento periodístico. ***

Monseñor Montini, sustituto para asuntos extraordinarios de la Secretaría de Estado, nació en Brescia y tiene, aproximadamente, cincuenta años. Curso estudios civiles y eclesiásticos superiores en Roma, en la Pontificia Academia de los Nobles Eclesiásticos, instituido para la preparación de los diplomáticos pontificios, de donde salió con la asignatura de Diplomacia. Después de su ordenación sacerdotal, Monseñor Montini fue nombrado secretario de la Nunciatura apostólica en Varsovia, y poco después llamado a Roma a la Secretaría de Estado de Su Santidad. Al mismo tiempo desempeñó el cargo de Asistente General de la Federación Universitaria Católica Italiana (F. U. C. I.). Más tarde fue nombrado también profesor de Historia de la Diplomacia Pontificia en la Facultad de Derecho Canónico y Civil de San Apollinare en Roma. Luego de prestar servicios en otros cargos de extraordinaria importancia, Su Santidad Pío XII le designó, a la muerte del último Secretario de Estado, Cardenal Magliano, como Secretario Sustituto, en unión de Monseñor Tardini, con quien comparece tan trascendentes funciones bajo la inmediata dependencia del Santo Padre.

Regreso de la Misión española que asistió a la inauguración del Año Santo



Aeropuerto de Barajas.—Un momento de la llegada al aeropuerto madrileño del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, que al frente de la misión española asistió en nombre del Jefe del Estado y del Gobierno español a la apertura de la Puerta Santa, acto inaugural del Año Santo de 1940.—Foto CIFRA

MAS DE MIL PROYECTOS DE LEY HAN APROBADO LAS CORTES DESDE SU FUNDACION

Tradicional ofrenda en Santiago de Compostela. Madrid.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao ha hecho a un redactor de Radio Nacional un resumen de la etapa legislativa que acaba de terminar. Enjuiciando esta etapa en las Cortes, dijo el señor Bilbao que, ante todo, es menester considerar la profunda evolución que ese año 1949 significa en orden a una más eficaz intervención del Cuerpo social en el ejercicio de las funciones públicas. "Caminamos a una mayor madurez del órgano legislativo, sin la pretensión que resultaría pueril, de suponer que en seis años de laboriosa gestión hayamos podido llegar al ápice de la perfección, tratándose de una institución nueva y peculiarísima, y dentro de un régimen que, apellidándose Movimiento, aspira siempre a otras más cabales y progresivas realizaciones". Refiriéndose al momento presente de las Cortes, dijo que, "la evolución es consciente, metódica, constructiva hacia un orden estatal, en el que la sociedad y el Estado, las Cortes y el Gobierno puedan dialogar a diario en solidaridad de aspiraciones y en aras del bien común que, por ser común, requiere la aportación desinteresada de todas las colaboraciones. Alrededor de docientos ruegos y preguntas han sido transmitidos por la Presidencia a los diversos Ministerios desde que la última modificación reglamentaria atribuyó esta facultad a los procuradores en Cortes. Muchos de ellos fueron contestados en el seno de las Comisiones, y en la última sesión ple-

APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES PARA 1950, QUE SE ELEVAN A 13.186.735'48 PESETAS

La S.E.S.A. va a construir cinco grupos de viviendas para sus obreros y un edificio para reuniones, en sus terrenos fabriles

Un donativo de 1.000 pesetas de los PP. Cartujos con destino a los pobres de la ciudad

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer (Vea información en tercera página)

EL "CUERPO DE SOLTEROS" DE HOLLYWOOD ESTA EN CRISIS

Las últimas y más sensacionales deserciones han sido las de Cary Grant, James Stewart y Clark Gable. Howard Duff «perseguido» por Ava Gardner. Necesita para decir: "Felices Pascuas". Pero, indudablemente, el golpe más duro de todos los recibidos por el "Cuerpo de solteros" de Hollywood ha sido el que le ha propinado Jimmy Stewart, el individuo que siempre dijo que se estaba divirtiendo demasiado "para que consiguieran apresarle a él". Sin embargo, en el pasado mes de Agosto, una chica de la buena sociedad llamada Gloria McLean consiguió por lo visto "apresarle" y ambos contrajeron matrimonio en dicho mes. En fin, por lo menos Jimmy ha tenido buenas palabras para los solteros que se dejó atrás: "Camaradas manténeos en vuestros puestos todo lo que podáis. Para una parte de la vida del hombre, el ser soltero no está nada mal". En cambio, quizá reingrese en el repetido "Cuerpo de Solteros"—aunque en la calidad de divorciado por dos veces—el conocido actor Henry Fonda, que a sus cuarenta y cuatro años de edad y trece de matrimonio va a divorciarse de su actual y acaudalada esposa, viuda hace un año, cuando se casaron, del abogado Mr. Brokaw, de quien Henry Fonda estuvo anteriormente casado con la actriz Margaret Sullivan.

DOS ACCIDENTES FERROVIARIOS

Procesamiento de un doctor inglés por acelerar la muerte de una enferma. Nacen dos gemelas "siamesas" en Alemania. Kew Hampshire.—El doctor Herрман Sander, de 40 años de edad, destacado médico de Manchester, comparecerá hoy ante un tribunal para tratar de conseguir la libertad condicional. El doctor Sander se encuentra procesado, bajo la acusación de haber dado muerte a una enferma de cáncer para poner fin a sus sufrimientos en el hospital Elliot. A pesar de que la paciente estaba a punto de morir, el doctor Sander ha sido acusado de homicidio en primer grado por haber precipitado el desenlace final con una inyección de diez centímetros cúbicos de aire en las venas.

UN MERCANTE INCENDIADO

Miami.—Un pequeño barco mercante norteamericano se ha incendiado frente a las costas de Cuba, en la víspera de la Navidad y se cree que todos los tripulantes, residentes en Miami, han perecido.—Efe.

ACCIDENTES FERROVIARIOS

Avila.—En el kilómetro 101 de la línea general del ferrocarril, un tren de mercancías procedente de Madrid, compuesto por 28 unidades, y que transporta 539 toneladas de peso, en la madrugada de hoy y entre las estaciones de Navalgrande y la Cañada, se produjo un corte del convoy, a causa de la rotura de los enganches. El accidente tuvo lugar en una tuesta abajo. La parte delantera del tren continuó la marcha, pero los vagones que quedaron separados adquirieron una mayor velocidad, hasta precipitarse sobre los que arrastraba la máquina, empujándose doce entre sí y descarrilando cuatro de ellos. Quedó aprisionado entre dos vagones el mozo de tren residente en El Escorial, Domingo López Martín, que resultó con las dos piernas secionadas. Las pérdidas materiales son de importancia, porque la mercancía que transportaba el tren estaba compuesta por frutas, cereales y vino. Asimismo el tren eléctrico número 6.006, que procedía de esta capital, llegó a la estación de El Escorial con avería en uno de los coches. Al iniciarse la maniobra de apartamiento del coche averiado, un tren de mercancías, que venía de Madrid, se saltó las señales y se precipitó sobre el tren eléctrico con gran aparato y fuerte estruendo. Afortunadamente no hubo desgracias personales, porque los viajeros acababan de abandonar el convoy y en aquel momento, pero las pérdidas materiales son de consideración.—Cifra.

MILLONES DE NOVENTA Y SIETE

Buenos Aires.—La multa más elevada, 97 millones de pesos, ha sido impuesta por el juez Ismael Segovia a los herederos del acudado industrial Otto Bendery, que falleció en 1932, por tratar de evadir el pago de los impuestos correspondientes a dicha herencia.—Efe.

UN TREN ARGENTINO SE PRECIPITA EN UN RIO

Pilar (Argentina).—Un tren se ha precipitado al río Luján al hundirse un puente cuando pasaba sobre él. Se desconocen de momento el número de víctimas.—Efe.

NACEN DOS GEMELOS "SIAMESES"

Gieslen (Alemania).—Han nacido dos gemelos "siameses" unidos por las caderas. La madre es una joven alemana de esta localidad, que dio a luz también una niña, cuatro horas antes que los siameses. La niña es tan pequeña que ha tenido que ser puesta en una incubadora. Los siameses han muerto a las pocas horas de nacer.—Efe.

LES DA VENENO EN VEZ DE LAXANTE

Las Palmas.—Por confusión en el despacho de un artículo ha muerto envenenado el matrimonio compuesto por Santiago Matías Liáñez, de 60 años y Felisa Hernández Gil, de 54. Ambos ingirieron arsénico que les dio el tóxico en vez de unos polvos laxantes que pidieron.—Cifra.

LOS DEPORTES

Miguelito II ficha por el Burgos y mañana jugará frente al Guecho

Exitos en la campaña para ingreso de nuevos socios

Añoche firmó como aficionado por el Burgos C. de F., siendo previamente cedido por el Deportivo Juvientud, a cuyo Club pertenecía, José Luis Sanz (Miguelito II). Y el muchacho, otro burgalés que se lleva a las filas del representante, se presentará con el bando local, mañana frente al Guecho.

Partidos y árbitros para mañana

El Sr. San Juan dirigirá el encuentro de Zatorre

Madrid.—Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a la Segunda y Tercera División de Liga, que se jugarán el próximo domingo:

- SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) Arosa - Numancia, Saiz. Gernona - Gijón, Comas. Baracaldo - Osasuna, Sánchez Bravo. Erandio - Sabadell, Zariquiegui. Lérida - Badalona, Jauregui. Zatorra - Orensana, Gómez (P). Torrelavega - Lucense, Rivero (A).

EL TROFEO DE NAVIDAD

Mañana, domingo, día 1.º de Enero continuarán jugando los partidos correspondientes al II Trofeo de Navidad de las distintas especialidades que a continuación se detallan:

- Baloncesto. — A las 11.30 de la mañana y en la Ciudad Deportiva, se celebrarán los encuentros siguientes: R. San Esteban contra Deportiva Militar. Y a las 12.15, "Unión C. F.", contra "Arlanza F. J.", también en la Ciudad Deportiva. Balonmano. — A las 12 en punto de la mañana se celebrará el encuentro de balonmano, entre los equipos "Club Victoria", contra la S. D. Castilla". Este encuentro se celebrará en la Ciudad Deportiva.

ACEITEROS DE NUEVOS GRANJEROS

Si queréis vender bien vuestra mercancía consultad precios a Haverías "EL NIDO" Bailén, 37, Bilbao. Teléfono 14.497. Telegramas NIDO.

Gara

muebles y tapicería Avenida del Generalísimo VEA SU EXPOSICION

APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES PARA 1950, QUE SE ELEVAN A 13.186.735'48 PESETAS

SESION DE LA PERMANENTE

A las ocho y veinte de la tarde de ayer se reunió la comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig, para celebrar su acostumbrada sesión semanal. Asistieron a la reunión los tenientes de alcalde señores Dancausa, Giménez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda y Seligrat.

Fueron adoptados, entre otros, los siguientes asuntos: Volver a la comisión de Administración de Propiedades, a petición del señor Giménez Rico, el expediente sobre adjudicación de diez olmos secos del paseo de la Quinta a don Juan José Giménez Izquierdo.

Enajenar en pública subasta los efectos de propiedad particular depositados en los almacenes municipales desde hace más de seis meses.

Conceder el concierto para el pago del impuesto de consumos de lujo, para el ejercicio de 1950, a varios industriales que lo tenían solicitado.

Efectuar mediante concurso el suministro de viveres a los establecimientos de la Beneficencia municipal durante el año de 1950.

Conceder a perpetuidad diversos enterramientos en el cementerio municipal de San Juan a don Valentín Gutiérrez y don Cipriano Inguero.

Otorgar permiso para abrir al público diversos establecimientos a don Urbano Muñoz Rosales, don María Concepción Calle Zumel, don Teodoro Azpeleta Álvarez, don Emilio Hidalgo Parte y don Gerardo Lara Fernández y autorizar a don Alfonso Villanueva Vadillo, para abrir un establecimiento destinado a elaboración de pasta dentífrica en la planta baja de la casa número 6 de la calle de la Trinidad.

FUERA DE CONVOCATORIA

Incluir en convocatoria, con carácter urgente y aprobarlos, los siguientes expedientes: Uno por el que se acuerda sustituir el actual contrato de seguros sobre el edificio Teatro por otro redactado con arreglo al proyecto confeccionado por la comisión de Administración de Propiedades en el que el capital se eleva a 4.500.000 pesetas, con una notable reducción de la prima. Este seguro de incendios comenzará a regir el día primero de Enero de 1950.

CONFECCIONES MARTINIANO CONTINUA LIQUIDANDO

- 400 cazadoras paño, caballero, de 83 a 50 ptas. 200 " niño, de 38 a 25 ptas. GUANTES piel, señora y caballero, de 35 a 25 y de 57 a 50 pesetas. PANUELOS lana y seda, señora, de 56 a 40 y de 35 a 25. GUANTES lana, señora y caballero, de 21 a 17. MEDIAS seda gris y negro de 15 a 12 pesetas. PARAGUAS señora, de 104 a 90. PANUELOS bolsillo, señora, crepón de 1,65 a 1 ptas. BRAGAS felpa, señora, de 19 a 15 ptas. MEDIAS sport niño, de 12 a 10 ptas. JERSEYS caballero, de 36 a 30 ptas. TRINCHERAS de 500 a 450 ptas. ABRIGOS de 610 a 500 ptas. AMERICANAS de sport, de 181 a 163 ptas. TRAJES niño, de 199 a 175 ptas. PILLERAS DE PIEL, de 28 a 20 ptas. CINTURONES plexiglas, de 60 a 30 ptas. GEMELOS puños, desde 4 ptas. par. ESTOLCHE aferrar, plexiglas, de 250 a 200 ptas. CERILLEROS plexiglas, de 35 a 25. CORBATAS, de 17,50 a 10 ptas. CALCETINES lana color, de 12,70 a 10. CAMISAS, pijamas, jerseys, cinturones, ligas, tirantes, bufandas, americanas azul mecánico, pantalón id., calzon niño y mocete, bombachos cheviot y franela, todas las tallas, batas, batines, pelizos cuero, etc. etc., con el 10 y 20 por 100 descuento.

CONFESIONES MARTINIANO ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AUMENTO DE RENTAS POR REPERCUSION TRIBUTARIA De conformidad al artículo 22 de la Ley de Presupuesto de 22 de Diciembre de 1949 y a partir del 1.º de Enero de 1950 se eleva el recargo transitorio del 20 por 100 sobre las cuotas del Tesoro de la Contribución Territorial al 40 por 100 y desde la misma fecha queda suprimido el recargo del 5 por 100 establecido sobre las indicadas contribuciones por lo que, el recargo que se establece sobre la Contribución Territorial Urbana es del 15 por 100 de la cuota del Tesoro, igual al 2,58 por 100 sobre el líquido imponible, igual al 1,93 por 100 sobre la renta bruta, correspondiendo repercutir esta elevación sobre los arrendatarios de viviendas y locales de negocio consuetos u ocupados con anterioridad al 1 de Enero de 1942 y los posteriores a dicha fecha una vez transcurridos los tres años desde la fecha de su primera ocupación de conformidad al artículo 126 de la Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de Diciembre de 1946 y Ley de 21 de Abril de 1949.

AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Hasta las doce horas del día doce del próximo mes de Enero se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de las obras de construcción de un local con destino a Exposición de asuntos municipales, por un presupuesto de 50.350,84 pesetas. En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso donde pueden ser examinados durante la horas de oficina de los días hábiles.

Hospital Militar de Burgos

Existiendo una vacante de ordenanza en este Hospital se pone en conocimiento de quien interese se admitirán instancias solicitando hasta las doce horas del día 23 de Enero próximo. Cuantos datos interese se facilitarán en la Administración de dicho Hospital. Burgos 29 de Diciembre de 1949. El administrador

Polémica en torno al Seguro de Enfermedad en Norteamérica

De un lado, el presidente, el Gobierno y los Sindicatos; de otro, las Compañías de Seguros y los médicos

Una violenta polémica recorre el territorio de los Estados Unidos de Norteamérica. El objeto de la polémica es el plan del Seguro sanitario obligatorio que Truman pretende hacer aprobar por el Congreso. La polémica, si bien es más aguda que nunca en estos momentos se intensificará partiendo del primero de año. Nació en el mismo momento en que Truman anunció el plan en la Primavera pasada.

TRUMAN DEFIENDE SU PLAN En el mensaje al Congreso de los Estados Unidos, el presidente dijo en sus palabras que era "necesario que un sistema de seguro médico obligatorio para los ciudadanos, que pudiera proporcionar a todos los americanos un buen servicio médico, fuera aprobado y establecido sin demora". Truman añadió, para dar fuerza a su petición que sólo tres millones y medio de los ciento cincuenta millones de habitantes de la nación "disfrutaban" en la actualidad de algo que puede parcerse a una adecuada protección médica.

Hasta ahora sólo ha sido aprobado por el Congreso una pequeña parte del plan que se refiere a la edificación de un Hospital Federal y a la concesión de un crédito de ciento cincuenta millones de dólares para la construcción de un sistema de hospitales con edificios en varios lugares del país. El resto de los extremos del plan aún no ha sido presentado al Congreso o se ha estancado en el mismo. MUCHOS PERIODICOS APOYAN EL PLAN DEL PRESIDENTE.

Muchos periódicos, en diversas partes del país, especialmente en aquellos lugares en que el coste de la asistencia médica es muy caro, apoyan al presidente en su plan sanitario. Estos periódicos recogen las manifestaciones hechas por diversos profesionales ante el subcomité sanitario del Congreso en el sentido de que casi un ochenta por ciento de la población cubren sus rentas sin interferir los cinco mil dólares al año no pueden sufragar los altos costes de una enfermedad seria. Fueron citados casos de familias en esta situación financiera que necesitaron vender sus coches, hipotecar sus posesiones o solicitar préstamos con objeto de pagar a los médicos.

Uno de los puntos principales de la campaña contra el plan de Truman recalca el hecho de que no es necesario el Seguro obligatorio porque las Compañías privadas de Seguros pueden cubrir perfectamente las necesidades sanitarias del país y de hecho así lo hacen. El Administrador de Seguridad Federal, Oscar Evans, replicó a esto manifestando que solamente un sesenta y nueve por ciento de la prima en los Seguros colectivos y un treinta por ciento en los Seguros individuales se destinan al beneficio de los asociados.

LOS OBREROS A FAVOR El plan sanitario del presidente ha recibido también un considerable apoyo de la opinión pública, particularmente en los Estados del Sur donde parece que el proyecto tendrá máxima oportunidad y eficacia, ya que a juicio del Comité para la investigación de las condiciones sanitarias del país, "era una solución a la peligrosa escasez de cuidados médicos y de facilidades sanitarias". Este Comité, integrado en su mayor parte por doctores, señaló que, nueve de los diez Estados que poseen los más altos índices de mortalidad materializan los índices del Sur, a causa de que sólo cinco, de cada diez Estados meridionales, pueden ofrecer adecuados servicios médicos a las madres.

El máximo apoyo al plan sanitario proceden de las fuertes uniones laborales norteamericanas con millones de asociados. El CIO, con seis millones de los altos proechos económicos realizados por los médicos y las Sociedades médicas particulares, eran la causa principal de la hostilidad al plan del presidente.

LA A. M. A. A LA CABEZA DE LOS DETRACTORES DEL PLAN La Asociación Médica Americana encabeza la fuerte oposición al proyecto. La Asociación que tiene ciento cuarenta mil médicos asociados iniciará con el año una campaña publicitaria monstro, cuyo presupuesto es de tres millones de dólares, para echar abajo el proyecto. El argumento principal de esta Asociación es que el plan convertiría a los médicos en "empleados federales reglamentados, carentes de toda libertad personal, que pondrá toda la Medicina, bajo el control estatal y que impedirá a los pacientes escoger sus propios doctores". La A. M. A., califica el proyecto de "socialista" y manifiesta que su resultado será una "odiosa medicina nacionalizada".

NOTAS FINALES

El señor Gil Carcedo dio cuenta a la Comisión de que el último sábado, con motivo de las fiestas de Navidad y presidiendo la comisión de Beneficencia, asistió a la tradicional cena que se sirve a los asilados y enfermos del Hospital de San Juan y Casa Refugio. Con motivo de dicha visita se puso de manifiesto la necesidad imperiosa de acometer cuanto antes la construcción del hogar infantil proyectado en dicho lugar y solicitado de la Alcaldía que se activen por el Ayuntamiento los trámites necesarios para llevar a la práctica el comienzo de dichos trabajos.

El alcalde, recogiendo las manifestaciones del señor Gil Carcedo, dijo que el Ayuntamiento viene realizando activas gestiones sobre el particular, pero que no obstante encargaba al exponente iniciara el oportuno proyecto para poder comenzar en breve plazo las obras.

Finalmente hizo uso de la palabra el teniente de alcalde señor Giménez Rico para solicitar de la Alcaldía, se vea la forma de conseguir que el paso del claustro bajo de la Catedral permanezca abierto al tránsito del público durante más horas de la noche, con lo que se evitarán las consiguientes molestias que su cierre a primeras horas origina al público.

La proposición del señor Giménez Rico fue recogida por la Alcaldía que promete atenderla, pasando el asunto a la comisión respectiva, para su estudio.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO

Poco después quedaba constituido en sesión el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig. Asistieron los capitulares señores Dancausa, Giménez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo, Martínez Ronda, Seligrat, Gil Moral, Miranda, Alzaga, Sastre, Martínez Cortezón, Corella y Villaverde.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Promover el procedimiento judicial para desalojar la vivienda que ocupa en la casa número 8 del paso de los Valillos (casa de los bomberos), donña Rufina Revilla, viuda del bombero Eusebio Ortega.

Ratificar varios acuerdos de la Corporación y reconocer categorías de jefes de sección a varios empleados. Aumentar a mil pesetas la consignación que para quebranto de moneda tiene señalada el Negociado de Compras y Subastas.

Aprobar las normas para ejecución del presupuesto, gestión económica y contabilización y formalización de operaciones. No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión. SESION DE PRESUPUESTOS Seguidamente quedó constituido en sesión, el Ayuntamiento Pleno, bajo la

FARMACENAS NAVARRA TEJIDOS Y GENEROS DE PUNTO Cálera, 25 - BURGOS Felicidad cordialmente a sus clientes y amigos y les desea que en el nuevo año 1950 vean realizadas sus mejores esperanzas.

MOLINOS - FABRICAS DE HARINA Grandes existencias de accesorios para estas industrias Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", "Legítimas "Mavil", Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT" Avenida General Franco, 8 VALLADOLID

CENA-BAILE NOCHEVIEJA en RESTAURANTE CASTELLANO Entremeses Castellano, irios y calientes. — Consomé Royal. — Langosita Bella-Vista o Langostinos dcs salas. — Pavo de Bayona o Perdiz Garni. — Vinos de Montecillo, blancos y tintos. — Pastres: Tarta de la Casa. — Mantecado Praline. — Frutas del tiempo. — Café y Licores. Precio del cubierto, todo incluido, 100 pesetas PLAZAS LIMITADAS RESERVE SU MESA

VINOS Y LICORES SANTOS a granel y embotellados, de las mejores marcas. Servicio a domicilio DEPOSITO DE «BODEGAS DILBAINAS» Santander, 1 - BURGOS - Teléfono 2999

RADIOLANDIA Una perfecta organización que ponemos a su inteligente y acertada elección Radios de todos los precios y marcas CID, 16 BURGOS

Casa Grigelmo MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL agradecida a las atenciones de los agricultores y favorecedores, les desea fervientemente que el nuevo Año colme de felicidad sus hogares.

PASATIEMPO ROG IFFCO 20 ué esmaltes son esos? 5001 JE Solución al crucigrama anterior HORIZONTALES 1 Arcas.—2 Arrasar.—3 Sané-Lema.—4 Onateb-Az-Adi-M.—6 Pastorfoño.—7 Mañena.—8 Salpasa.—9 Tobes.—10 AcSA. VERTICALES 1 Si.—2 Ac.—3 Anozama.—4 Arel-Salta.—5 r-Nati-to.—6 Cazadores.—7 As-Fres.—8 Sale-ENSA.—9 Rebanas.—10 Lc.—11 Ay.

LA PRIMAVERA RENACIENTE

Por M. Abel BONNARD
(De la Academia Francesa)

Acabo de gustar el placer de un espectáculo tal como no creo haya otro para quien como yo, ame al pueblo español. Todo su ingenio, alegría o grave, variado y multicolor, se ha desplegado ante mí en un verdadero muestrario de danzas. Me refiero a las pruebas finales del VIII Concurso nacional de la Sección Femenina, en un teatro madrileño.

El espíritu de cada provincia y de cada localidad se me ha aparecido igual que hadas sonrientes revelándome la naturaleza de este pueblo peninsular que tanto nos cuesta llegar a poseer cuando una confusión de apariencias distraen nuestro espíritu. Lo más notable de este espectáculo es que propiamente hablando, no existe como tal. Libre de afectación, sin artificios ni efectos teatrales, en modo alguno puede apreciarse una erudita y laboriosa intervención restauradora. Tiene una impresión de asistir a una espontánea fiesta de juventud.

Entre estas muchachas que por pura afición se dedican a la ejecución de danzas, la vista del espectador distingue en uno y otro grupo a quienes han sido iluminados por el rayo de oro del talento. En su cuerpo y en sus actitudes la danza habla con más precisión; sus movimientos tienen más nervio, altivez y elegancia, revelándose su ingenuidad con una rebelde coquetería. El espectador se da cuenta de ello enseñada; pero de estas agraciadas danzarinas, concededoras de su propio valor, no se destaca en el grupo ningún rasgo de vanidad personal que altere la armonía del conjunto. Esto es lo que quizá hace más encantador el espectáculo.

¿Cuán profundas y serias reflexiones suscita un cuadro tan alegre! Son las danzas lo más antiguo y sagrado que tienen los pueblos en sus tradiciones, la primera y más noble y compleja expresión que de sí mismo ha dado el ser humano. He aquí como unas muchachas abandonan momentáneamente su diario quehacer, sus tareas ordinarias, para participar en estas otras que para nada sirven. Pero estas otras no sólo del cuerpo, puesto que en ellas participan por igual el espíritu. Los pies, las manos, la ondulación del talle, el porte de la cabeza, el ímpetu de los movimientos, la firmeza de las actitudes, todo cuenta, todo habla, todo labora, todo traduce los sentimientos que nunca podría encerrarse en el estrecho de las palabras.

Las danzas ocupan en la vida rústica un lugar necesario. Son el desquite de los duros trabajos. Enlazan con el mundo a quienes por sus tareas están apegadas al suelo; enderezan los cuerpos doblegados por los trabajos del campo; les emancipan y les ennoblecen en una desinteresada actividad. La danza es la sabiduría de la raza que tiene sus raíces en las tumbas de sus antepasados de donde se alza hasta las ramas y las flores constituidas por las generaciones vivas.

Es admirable la diversidad de los elementos que entran a formar parte de la poesía que encierran las danzas. Algunas en su antigüedad preceden a la historia; otras nutren su rústica sencillez en los cambiantes manifestaciones de la naturaleza. Los mismos saludos, los mismos pasos cien veces repetidos, la misma languida melodía en que insisten monótonamente las flautas, el mismo martilleo rítmico de los tambores, hacen pensar en el canto sempiterno del pajarillo oído sin cesar durante la primavera y el verano. Hay otras danzas mucho más ricas y complicadas. Se encuentran en ellas toda la lentitud ceremoniosa de los bailes cortesanos, con los gestos acompasados, las profundas reverencias, y el mutuo respeto de que hacen gala ambos sexos.

Las seguidillas y un bolero de Madrid nos han producido la impresión de un cartón de Goya que se animara súbitamente frente a nuestros sorprendidos ojos. Una danza de Tenerife, el sirinquo, nos ha encantado por lo que tiene a la vez de elegante y de languido, como si el alma española se hallara sumida en la dulzura adormecedora de un clima casi tropical, relacionándose al mismo tiempo con América española... Hay por otra parte, danzas sencillas y alegres en las que una petulancia envidiada obedece desordenadamente a la armonía que las dirige y en las que todas las manos se escapan, todos los brazos se emancipan, todas las faldas se arremolinan, todos los pequeños pies taconeán caudalosamente con el mismo frenesí mientras el aturridor cacareo de las castañuelas mantiene y excita la alegría.

No hallamos en ningún momento una nota vulgar en los conjuntos. Y es que nada hay menos vulgar y más decente que el pueblo cuando no ha degenerado ni faltado a su propia esencia. El sabe conservar oscuramente en su interior los altos valores que la nobleza ha hecho brillar primero en la superficie de la sociedad. Estos valores descienden a él como los galeones hundidos que reposan llenos de oro en el fondo del mar.

¡Qué brutal y vulgar resulta en comparación con estos bailes racionales el zarandeo de las modernas danzas cosmopolitas en las que el hombre mueve inexpressivamente su cuerpo! Ante el cuadro que presenciaba veía como España es actualmente el único país europeo que puede ofrecer un espectáculo tan revelador de las virtudes de su alma. Y pensé en la alegría y el orgullo de una juventud que adquiere conciencia de sí misma en sus ritmos; que comprende que no florece casualmente, ya que su primavera es el renacer de un "viejo pueblo" que no es lo mismo que un pueblo viejo y que así animado, por tanta tradición y con la guía de sus antepasados, puede entrar sin miedo en el porvenir inquietante.

Diario de Burgos

Las sesiones municipales de ayer

(Viene de tercera página)

somete al estudio y aprobación del Ayuntamiento, y asimismo los resúmenes y documentos que integran el expediente general del mismo.

Dentro del capítulo de obligaciones generales, y en operaciones de crédito, aparte consignarse las cifras precisas para los intereses y amortización de las Deudas del 4 y 5 por 100, y de los préstamos en vigor, figura una importante partida para los intereses de las obligaciones emitidas del empréstito de 1949, y se prevé una cantidad prudencial para el pago de intereses que se devenguen en el ejercicio por las nuevas partidas de obligaciones de dicho empréstito que durante el año próximo hayan de ponerse en circulación para con su producto cubrir las atenciones de los Presupuestos extraordinarios de "reforma interior y urbanización" y de "ensanche", conforme al plan de obras y expropiaciones que se tiene previsto.

Se fija cantidad suficiente para establecer en 1950, el servicio municipal de vigilancia nocturna, que ha sido objeto de estudio por la Corporación, y del mismo modo, se prevé una reorganización a fondo del servicio de extinción de incendios y de la plantilla de bomberos.

Se refuerzan las consignaciones para fluido y material del servicio de alumbrado público, sin perjuicio de que con cargo a los respectivos presupuestos extraordinarios en vigor se lleven a cabo nuevas instalaciones o mejoras de las existentes.

En el capítulo de salubridad e higiene se consiglan las cantidades necesarias para el servicio ordinario de fuentes y cañerías y de alcantarillado así como de construcción de nuevas alcantarillas parciales, dotándose debidamente los servicios de limpieza de la vía pública y de cementerios. En el Laboratorio Municipal se dotan las farmacias de auxiliares técnicos médico y farmacéutico creadas para el servicio de depuración y control sanitario de aguas de las fuentes públicas, y asimismo están debidamente dotados los de desinfección y de inspección de veterinaria.

En beneficencia, se consiglan las can-

El día 1.º de Enero se pondrá a la venta un número extraordinario de

MUNDO

dedicado a recoger los principales acontecimientos del siglo XX. SINTESIS DEL PANORAMA MUNDIAL DESDE EL COMIENZO DE LA CENTURIA HASTA NUESTROS DIAS.

Profusión de mapas y documentos gráficos de la época.

El más completo conjunto en donde se anotan y estudian los hechos principales de la historia universal en el presente siglo.

El contenido de este ejemplar formaría un hermoso libro de más de 500 páginas de tamaño corriente.

PÍDALO EN TODOS LOS KIOSCOS— 160 PAGINAS 14 PESETAS

Administración: Ayala, 5 — MADRID

ESTAFETA MADRILEÑA

INFINIDAD DE CENAS Y COTILLONES SE ANUNCIAN PARA HOY EN MADRID

Favorable cierre de año en la Bolsa



MADRID. (De nuestro corresponsal Antonio de Ergoyen).

Las cenas y los cotillones que amenizarán al público madrileño, que tenga humor para ello, la noche de fin de año son tantas y tan sugestivas que la publicidad de los diarios viene ricamente esmaltada de anuncios e invitaciones como en ninguna otra parecida ocasión. Los hoteles lujosos hasta el tipo cañe de San Isidro, en el corazón de los Larios bajos, pregonan y garantizan con sus mejores tambores publicitarios que el público que acuda a sus establecimientos pasará una noche de San Silvestre como no lo ha pasado "de bien" en toda su vida. Por cierto que hay un céntrico hotel que anuncia el festejo por partida doble. En uno de sus amplios salones habrá cena con baile y estrépio a "todo meter", y en cambio, en su comedor habrá, también, cuchi-panda gastronómica, pero con abstinciones sintonías, para gentes más sensatas y con oídos delicados...

Lu que empezó tímidamente hace más de un cuarto de siglo, con pequeñas reuniones aristocráticas en los dos mejores hoteles de Madrid, se va convirtiendo en una generalizada costumbre de festejar la Nochevieja fuera del hogar, allí donde la bullanga colectiva quizás cueste unas pesetas más que la casera, pero que quita complicaciones domésticas y, sobre todo, la clásica rautura de la vajilla, en complicidad del torpe manejo de la inexpertu servidumbre con el "patoso" de la familia que siempre derriba algún jarrón de porcelana.

Así las "niñas" pueden lucir sus galas de noche lo mismo las que se visten con modelos de Cristián Dior que las que se apañan unos trajes monísimos con habiles arreguillos de "herencia materna". La cosa es exhibirlas un poco a la luz más o menos fluorescente de los suraos de postin como de los que se celebran a base de menos postin. Total, en todos los sitios tendrán que cenar la consabida lucita de agua de fregar, el consabido lenguado o gallo frito, y la imprescindible fuente de fiambres y variados, más o menos variados y más o menos fiambres. Y el aguado y sacarinado "cap", bñida infecta que precisamente pusieron en boga los "acreditados" y tan acreditados! ambigües de los grandes hoteles. Pero, que sirven de acicela para que las personas de buen gusto se salgan de la consumición obligada y hagan cuentas tabulosas pidiendo líquidos más potables...

Sin embargo, la Humanidad se siente feliz con un gorrito de papel y tirándose bolitas de confitis o panecillos. Esto suele ser desde luego más divertido. Porque si hay bronca, al día siguiente "viste mucho" poderlo contar a sus amistades.

LA BOLSA La Bolsa está realizando un cierre de año mucho más favorable de lo que podía esperarse. Al mismo tiempo, las ampliaciones de capital se citan con fluidez y con cambios altos en los cupones de derechos para la ampliación. Los cupones de la Hidroeléctrica española, — hoy fué el último día hábil para su negociación, — han, todavía ya el tipo de trescientas treinta y cinco pesetas, que fué precisamente el cambio optimista de apertura de suscripción, hace unos cuantos días, cambio que era, a la vez, el precio matemático calculado por los expertos. El público no ha lanzado apenas cupones al mercado, que siempre anduvo escaso de ellos. Los especuladores — ciertos especuladores — esperando lo contrario, vendieron muchos, en descubierta, y ahora andan pasandolas moradas para comprarlos. Son los dos factores que han creado estos fuertes cambios, como ya se dijo en una reciente crónica.

PROXIMA Por don Pablo Barrera y su BODA esposa Blanca Ducasi, y para su hijo el doctor en Derecho don Pablo ha sido pedida a los duques de Pinhermoso la mano de su bella hija Margarita Pérez de Soane y Hernández Villaverde. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará la próxima primavera.

RESUMEN Y MODIFICACIONES Se aprueba el presupuesto, que importa en total 13.186.735'48 pesetas, así en Gastos como en Ingresos, que ofrecen las siguientes cifras y variaciones sobre el del año actual:

Obligaciones generales, 2.537.327'59 pesetas, con un aumento de 505.586'66 pesetas con relación al presupuesto de 1949; representación municipal, 117.500 pesetas, igual que en 1949; vigilancia y seguridad, 1.382.590'29, con 169.668'54 pesetas más que en 1949; policía urbana y rural, 995.540'56, con 74.250'18 pesetas más que en 1949; recaudación, 954.019'13, con 4.423'76 pesetas más que en 1949; personal y material de oficinas, 1.226.702'29, con 172.897'85 pesetas más que en 1949; salubridad e higiene, 1.199.402'62, con 10.839'32 pesetas más que en 1949; beneficencia, 1.175.338'43, con 135.882'05 pesetas más que en 1949; asistencia social, 850.000, con 40.000 pesetas más que en 1949; instrucción pública, 425.456'03, con una diferencia en menos de 3.320'45 pesetas con relación al presupuesto de 1949; obras públicas, 1.792.297'84, con 265.996'24 pesetas más que en 1949; fomento de los intereses comunales, 433.350, con 31.600 pesetas más que en 1949; agrupación forzosa de municipios, 72.180, con 30.401'58 pesetas más que en 1949 e imprevistos, 25.000, con 5.000 pesetas más que en 1949.

El resumen del presupuesto ordinario de Ingresos es este:

Rentas, 125.489'78 pesetas, con 19.060 pesetas menos que en el presupuesto de 1949; aprovechamiento de bienes comunales, 42.500, con 30.000 pesetas menos que en 1949; servicios municipalizados, 20.000, con 10.000 pesetas menos que en 1949; eventuales y extraordinarios, 314.145'70, con 5.634'46 pesetas menos que en 1949; arbitrios con fines no fiscales, 402.850, con 15.000 pesetas más que en 1949; contribuciones especiales, 489.000 pesetas, igual que en 1949; derechos y tasas, 4.145.000, con 1.370.500 pesetas más que en 1949; cuotas, recargos y participaciones en tributos nacionales, 5.271.100, con 75.500 pesetas menos que en 1949; imposición municipal, 2.341.900, con 228.000 pesetas más que en 1949; multas, 30.000, igual que en 1949, y entidades menores, 4.750, igual también que en 1949.

Por último, se aprobó el Presupuesto especial de Beneficencia (Hospital de San Juan y Casa de Retiro), que importa en gastos y en ingresos la cantidad de 497.386'60 pesetas, cuyo déficit es cubierto en la parte correspondiente de pesetas 222.100 por el Ayuntamiento, aparte de otras aportaciones para atenciones de la Farmacia y otras que hace la Corporación, por la suma de 51.500 pesetas.

RELOJ REVUE automatic Pida prospecto y lista relojerías de venta a: SUMINISTROS REVUE (Sólo al por mayor) APARTADO 892 MADRID

Batida contra los lobos en el Valle de Oca FUERON CAPTURADOS SEIS ZORROS Y UN HERMOSO JABALI Villalón. (De nuestro corresponsal) — Anteayer, 28 del actual, se organizó una cacería contra estos animales que vienen causando grandes daños en la ganadería. En ella tomaron parte dos pueblos de Villalón Montes de Oca, Oca, Mazoncillo, Urrez, Villasar de Herreros, Arlanzon, Villamorico, Galarde, Santovenia de Oca, Zaldueño, Quintanilla, Arroya de Oca, Villaseca la Sombra, Cerrata, Turrientes, Aheldillo, Villorobe, Alarcía, Ramel, San Juan de Ortega, Villamudria, Ribanos, Espinosa del Camino y Villambisti.

Levantaron dos de estas fieras a las que se hicieron varios disparos sin capturar ninguna. En cambio cobraron seis zorros y un hermoso jabali, que en pública subasta valió 1.400 pesetas y 180 cada uno de los zorros.

El día 4 del próximo Enero, se repetirá la cacería.

Ola de frío procedente de Rusia Paris.—Radio Moscú anuncia esta mañana que una ola de frío se extiende rápidamente hacia el Oeste y ha invadido ya Ucrania. En la capital moscovita, la temperatura de esta mañana era de 27 grados bajo cero. Añade que la ola de frío va precedida de fuertes vientos.—Ete

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Los modistos tienen la culpa de que los raptos amorosos aumenten en Norteamérica

Así lo denuncia un jefe de policía

Nueva York. — El jefe de la policía de Pittsburg, en unas declaraciones a la Prensa, hace responsables a los modistos del gran aumento de raptos en los Estados Unidos. Según el jefe en cuestión, Harry Scott, "los modistos parecen estar dispuestos a aprovechar todas las oportunidades para hacer provocativas a las mujeres. Estamos dirigiéndonos a un caos nacional".—Anco.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España Avisos: CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Teléfonos, 1567 - 3148

¡¡ DESPIDA CON LOS HONORES CORRESPONDIENTES AL 1949... ¡¡ Y RECIBA CON LA MAXIMA ALEGRIA AL 1950 EN LA

Sala de Fiestas

y asegure al mismo tiempo su diversión en el

GRAN BAILE - CENA DE FIN DE AÑO

— con la intervención en los intermedios de — CHIQUI RODRI, PAULINA OTERO, MARI SOL - MONTEMAR, LOS CHIMBEROS y ORQUESTA ABALOS

CUBIERTO CON RESERVA DE MESA Y ENTRADA 100 Ptas. RESERVA DE MESAS 20 Ptas. ENTRADA CABALLEROS, 30 Ptas. ENTRADA SEÑORITAS, 20 Ptas. NUMERO DE ENTRADAS, LIMITADO

Todos los asistentes serán obsequiados con la correspondiente bolsita de uvas para recepción del nuevo año

GRAN TEATRO A LAS 5, 7:45 Y 11 NOCHE

¡¡ EL CINE YA TIENE SU OBRA MAESTRA !!

Laurence Olivier PRESENTA HAMLET PRINCEPE DE DINAMARCA William Shakespeare

¡¡ PREGUNTE A QUIEN LA HA VISTO !! Retire con anticipación sus localidades para mañana Por el largo metraje, se ruega la puntual asistencia, no proyectándose complemento alguno

CINE CALATRAVAS

¡¡ EL ECO DE LOS GRANDES EXITOS DEL GRAN TEATRO !! A las 5, 7:45 y 11 noche

JUANA DE ARCO

¡¡ SIN COMENTARIOS !! ULTIMOS DIAS

Armando Calvo va a casarse en Méjico

Méjico.—El licenciado don Próspero Olivares Sosa, es el juez de paz que mayor número de matrimonios civiles ha realizado en Méjico. Hasta el día último de Junio del presente año había unido en nupcias a 37.300 parejas. El actor español Armando Calvo, que ya tiene elegida su pareja, le ha pedido a don Próspero, que le reserve el número 40.000. (Anco).

EXITO DE "LA DUQUESA DE BENAMEJIT", EN MEJICO

Méjico.—La "Reina de Sierra Morena" ha llegado a su cuarta semana de exhibición en la pantalla del Cine Mariscal con un gran éxito en las taquillas. "Currito de la Cruz" sigue exhibiéndose en los cines de circuito y ha llevado a mucha gente. (Anco).

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO Un lugar ideal para enfermos y convalecientes Director: Dr. S. Sanjulian Pida Informes a la Administración. — Teléfonos 1203 y 1204

LA SEÑORA

DOÑA ANDREA MARIN PEREZ

Falleció en el día de ayer, a los 56 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus apenados hermanos, doña Dorothea, doña Jesusa, don Antonio y don Andrés; hermanos políticos, don Hilario Garcia (industrial de esta Plaza), don Julio Martinez, doña Paulina Sadornil y doña Benita Zamoraitos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán, las primeras hoy sábado, día 31, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Lesmes, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio municipal de San José.

El funeral tendrá lugar el lunes, día 2, a las nueve y media, en la misma parroquia, actos de piedad por los cuales les quedarán eternamente reconocidos. Casa doliente, CALZADAS, 50 Burgos, 31 Diciembre 1949. "LA HUMANIDAD" Gran Funeraria, San Juan, 61. - Teléfono 2004.

Gran Teatro RIO ABAJO IVONE DE CARLO ROD CAMERON DAN DURYEA PROXIMO ESTRENO TECNICOLOR

CORDON HOY XIII ESTRENO EXTRAORDINARIO DE GRAN MODA Taquilla numerada de hoy desde las 12 o llamando al teléfono 2537 5'15, 7'45 y 11 noche

CAMINO de RIO MUSICA, HUMOR, ALEGRIA, MUJERES DE ENSUEÑO, SAMBAS, TODO BAJO EL CIELO TROPICAL DE RIO DE JANEIRO BING CROSBY BOB HOPE DOROTHY LAMOUR UN EXPLOSION DE BUEN HUMOR, CON UN PAR DE LOCOS BOB HOPE BING CROSBY Y UNA MUJER HIPNOTIZADORA DOROTHY LAMOUR LA PELICULA MAS TREPIDANTE SALIDA DE LOS ESTUDIOS DE HOLLYWOOD EL ULTIMO DIA DEL AÑO, CON LA MEJOR PELICULA DEL PROXIMO PRODUCCION DISTRIBUCION CIFESA "PARAMOUNT" la antorcha de los exitos Hoy, en la función de las 7:45 se sorteará la cesta de Navidad obsequio de la Empresa. NO LO OLVIDE, HOY SORTEO DE LA CESTA

CAFE NUEVO CANDELA EL SALON DE LOS EXITOS GRANDES DEBUTS LOS JARKE - LA PAREJA EXCENTRICA HERMANAS ARROYO - LA VOKALISTA ANETINA - NIEVES POMARES - ANGILITA DE CORDOBA Gran fiesta de fin de año, en que los artistas distribuirán las uvas al público. ORQUESTA "CANDELA" Esmerado servicio bajo nueva dirección Rex Hoy, de 5 a 10 (2ª pase 7'45) Memorable y asombroso doble AGUAS TURBIAS Intrigante, Misteriosa. Alucinante M. OBERON, F. TONE y T. MITCHELL y EL CAPITAN ANGEL GRANDIOSO FILM DE ACCION, CON GEORGE RAFT y SIGNE HASSO

COLISEO HOY, de 5 a 10 (2ª pase 7'45) y 11 noche Exitos sin precedentes de un programa de multitudes jamás igualado con DOS SUPERPRODUCCIONES DE REESTRENO! ¡DOS EXITOS GARANTIZADOS! PASAJE PARA MARSELLA con HUMPHREY BOGART, CLAUDE RAINS, P. LORRE y M. MORGAN EN LA MAS ESPECTACULAR E IMPRESIONANTE REALIZACION JAMAS LLEVADA A LA PANTALLA, DE APASIONANTE INTERES. — ¡Palpitante! ¡Inmensa! ¡Electrizante! y JALISCO CANTA EN SEVILLA UN FILM INCOMPARABLE, CANTALLADOR, REGOCIJANTE, DE INVOLVIBLE RECUERDO, con JORGE NEGRETE "EL CHICOTE", C. SEVILLA y TRIO CALAYERAS

Club Ciclista Burgalés FESTIVAL DE NOCHE VIEJA Existe gran expectación para este gran baile tradicional que esta veterana sociedad viene dedicando para todos los señores socios y familiares. El salón se hallará artísticamente adornado no faltando el menor detalle para que esta gran fiesta resulte lo más agradable posible. Este año se ha organizado una gran innovación, presentando al público al gran artista burgalés Villena, el cual con sus graciosos muñecos hará pasar en los intermedios un rato agradabilísimo a la distinguida concurrencia. LA DIRECTIVA

Popular Cinema CONTINUA DE 5 a 11 LA MARAVILLA TECNICOLOR METRO GOLDWYN MAYER

DE CORAZON A CORAZON GREY GARSON WALTER PIDGEON Y CUANDO LLEGUE LA NOCHE Durante la función se sorteará la cesta de Navidad obsequio de la Empresa HOY, SORTEO DE LA CESTA

Ola de frío procedente de Rusia Paris.—Radio Moscú anuncia esta mañana que una ola de frío se extiende rápidamente hacia el Oeste y ha invadido ya Ucrania. En la capital moscovita, la temperatura de esta mañana era de 27 grados bajo cero. Añade que la ola de frío va precedida de fuertes vientos.—Ete